

努力把代表建议和委员提案办好办实 王建华彭善平胥朝林出席相关会议

本报讯(记者 周小军)3月26日,2025年县政府系统人大代表建议和政协委员提案办理工作交办会召开。县委常委、常务副县长王建华出席会议并讲话。他强调,各承办单位要提高政治站位,进一步深化对建议、提案办理工作重要性的认识,不断增强责任感和使命感,努力把人大代表建议和政协委员提案办好、办出实效,以实际行动践行全心全意为人民服务的宗旨。

会议总结了2024年县政府系统建议提案办理工作情况,对2025年办理任务进行分解交办。会上,相关单位主要负责人就如何做好建议提案办理工作进行交流发言。

王建华强调,各承办单位要精准落实工作责任,明确职能分工,形成上下衔接、左右沟通、便捷高效的办理工作机制。要全面夯实办理举措,把办理工作的着眼点放在解决问题和推动工作上,把切入点放在提高办理质量上,全力以赴把建议、提案办理到位、落实到位。要积极与代表、委员有效沟通,把工作重点从“答复满意”向“结果满意”转变,着力提升办理实效。要严格把握时间节点,明确办理工作时序,强化督查督办,确保人大代表建议和政协委员提案办理工作再上台阶。

今年两会期间,县政府共收到建议和提案422件,其中人大代表建议207件、政协委员提案215件。这些建议和提案内容涉及特色产业发展、营商环境优化、生态环境保护、文旅建设规划、民生民利改善、城市基础设施建设等方面。

县人大常委会副主任彭善平、县政协副主席胥朝林出席会议。

全县统战系统开展义务植树活动 李彬参加

本报讯(记者 周小军)3月27日,县委统战部组织县侨联、县应急管理局等部门单位的干部职工,以及县知联会、县新专联会员,到新生街道开展义务植树活动。县委常委、统战部部长李彬参加。

义务植树活动现场,大家分工协作,挖坑定植、扶苗培土、引水浇灌等各环节配合默契,衔接流畅,现场一派繁忙。

经过一上午的共同努力,500株枫香树苗在秀水河沿岸“安家落户”,为大地增添了勃勃生机。

友多多(重庆)食品工业有限公司投产 陶卫东冉崇政参加

本报讯(记者 陈博浪)3月26日,洋渡镇举行友多多(重庆)食品工业有限公司投产活动。县人大常委会副主任陶卫东、县政协副主席冉崇政参加。

活动现场,县市场监督管理局负责人为友多多(重庆)食品工业有限公司颁发了“食品生产许可证”,与会嘉宾实地参观了企业爆米花生产车间,详细了解产品研发及生产流程。

友多多(重庆)食品工业有限公司是集研发、生产、销售于一体现代化食品企业,主营爆米花、干果、海产品等休闲食品。企业现拥有易佳爆米花、香港嘴趣爆米花、友多多干果海产品等知名品牌系列产品。

洋渡镇负责人表示,该镇将继续围绕食品加工等重点产业,大力开展招商引资活动和延链补链行动,努力形成一二三产融合发展的产业格局,为全镇经济社会高质量发展聚势赋能。

统筹推进长江生态保护与水运事业高质量发展 唐代文调研相关工作

本报讯(记者 周晶)3月26日,县人大常委会副主任唐代文调研全县水运事业整改落实情况。她强调,要进一步提高政治站位,统筹推进长江生态保护与水运事业高质量发展。

唐代文一行先后到长航公安码头、周家溪、新生港等地,实地调研忠县水上应急救援体系建设、重型滚装车辆装船运转情况及“水陆联运”合作推进等工作,查看县政府对水运事业问题整改落实情况。

唐代文强调,相关部门要深化落实《中华人民共和国长江保护法》要求,严守生态保护红线,筑牢长江上游生态屏障。要立足内陆万吨级深水良港独特优势,统筹推进港口功能优化和产业协同发展。要围绕打造长江上游多式联运枢纽,通过高位协调、系统谋划,全面提升忠县水运综合服务能力,促进忠县水运经济高质量发展,为成渝地区双城经济圈建设注入新动能。

忠县举行中学生排球运动会 李臣参加活动

本报讯(记者 李铁)3月26日,由忠县教育委员会、忠县文化和旅游发展委员会主办的全县中学生排球运动会拉开帷幕。副县长李臣参加。

本次运动会为期2天,由10所学校组成的高中男、女组和16所学校组成初中男、女组共26支队伍参加角逐。比赛设“体育道德风尚奖”“优秀运动员”“优秀裁判员”“优秀教练员”等奖项,为高、初中组比赛前6名颁发团体奖。



两个党组织联合开展主题党日活动

本报讯(记者 周小军 通讯员 彭芸)3月26日,忠州街道屏路社区党委联合县融媒体中心党支部,到博爱家园C区开展“融媒助力,州屏共探博爱养老老路”主题党日活动。

活动当天,党员们早早来到博爱家园C区,与老人们亲切交谈,了解他们的生活和身体状况。随后,全体党员整齐列队,面向党旗重温入党誓词。

活动还为本月过政治生日的党员发放了精心制作的政治生日贺卡。收到贺卡的党员们纷纷表示,这是一份特别的礼物,让他们感受到了党组织的关怀和温暖,也更加坚定了他们为人民服务的信念。

综合

2025年3月28日 星期五

审核:毛世洲 主编:伯华 校对:周冰娥

2

重庆入选全国首批产业园区优化环评分类管理改革试点省市 10类建设项目取消环评审批

重庆日报讯(新重庆·重庆日报首席记者 陈维灯)3月24日,记者从市生态环境局获悉,重庆入选全国首批产业园区优化环评分类管理改革试点省市,将取消试点产业园区内五大行业、10类关键领域建设项目的环评审批。

环评审批是企业项目落地建设的重要条件之一。今年,重庆市生态环境工作融入全市经济工作全局,重点开展产业园区优化环评分类管理试点

改革,常态化开展“我陪群众走流程”活动,打造“保姆式”贴心服务,激发企业发展内生动力,助推经济高质量发展。

市生态环境局环境影响评价处负责人介绍,此次纳入试点的五大行业包括医药制造业、专业设备制造业、研究和试验发展、汽车制造业、铁路等运输设备制造业;10类关键领域包括化学原药(生化制药)制造、中药制造、医

疗设备及器械(医药辅药)制造、研发基地(专业实验室)、汽车(零部件)制造、轨道运输设备(城市轨道交通设备)制造、船舶制造、航空航天器制造、摩托车制造、自行车(助力车)制造。

试点推行后,单个项目落地周期将节省至少3个月时间,企业资金成本等综合支出至少减少20万元。

经生态环境部批准,重庆开展优化产业园区环评分类管理试点工作的

有:两江新区龙盛新城产业园、水土新城大地生物医药园、重庆国际生物城等三大制造业代表性核心园区。

“优化环评改革,精准契合了企业的实际需求,切实解决了我们的痛点。”重庆全千医疗科技有限公司负责人王蔚介绍,重庆国际生物城成功入选试点园区后,该公司的“全千生物人工肝产业化项目”迅速申报,成为首个成功享受取消环评试点政策的项目。

6个区县携手共筑森林安全防线

本报讯(记者 袁明琼)3月26日,忠县联合万州、梁平、丰都、垫江、石柱5个周边区县召开森林防灭火和松材线虫病联防联治合作交流会,共同构建严密的联防联控联治屏障,携手筑牢森林安全防线,守护长江上游重要生态屏障。

记者在会上获悉,忠县将和周边区县共同签署森林防火和松材线虫病联防联治合作协议,通过健全完善工作交流、联防联治、执法合作、沟通协调等四项核心机制,建立信息共享平台,实时互通森林火灾隐患、疫木处置及检疫动态。同时,每年轮流举办

联席会议,共同研究解决森林防火和松材线虫病联防联治工作中的重大问题,共享防治技术与经验。针对边界区域加强宣传教育、联合巡林,每年联合开展1-2次专项执法行动,重点打击野外违规用火、疫木流通等违法行为。

会上,市林业局预防处和森防站联系忠县代表,万州、梁平、丰都、垫江、石柱等区县林业局相关分管领导和工作人员参加会议,并作交流发言。

当天,市林业局相关工作人员及各区县参会代表还前往忠县石子乡与石柱县万朝镇交界处调研相关工作。

切实提高应急处置能力 筑牢消防安全“防火墙”

齐明山出席相关活动

本报讯(记者 严皓溢)3月26日,忠县开展2025年楼宇消防综合应急演练暨扫楼消防演练观摩活动。县委副书记、副县长齐明山强调,要牢固树立安全意识,进一步增强忧患意识,加强消防应急演练,切实提高应急处置

能力,筑牢消防安全“防火墙”。

演练模拟香山湖小区18栋楼突发火灾。随着演练信号的发出,模拟火灾现场瞬间“烟雾弥漫”,警报声此起彼伏,各小组迅速反应、协同配合,及时报警,并引导人员安全疏散。现场

还演示了灭火器材的使用方法。

齐明山强调,要加强应急救援队伍建设,建立健全消防安全责任制,切实提高应急物资保障水平,确保消防安全工作落到实处。要加大宣传力度,强化安全宣传教育,切实提高群

众的消防安全意识和自防自救能力,形成人人关心消防、人人参与消防的良好氛围。要加强消防安全监管,定期开展自查自纠,及时消除安全隐患,为我县高质量发展营造安全稳定的环境。

巡查保安全



3月26日,忠县相关部门开展忠州长江大桥安全运行巡查与宣传活动,守护桥梁安全,保障群众出行。

忠州长江大桥是忠县境内的重要过江通道,位于长江水道之上,也是G50沪渝高速忠县段主干道的组成部分。当天,巡查人员围绕桥墩安全开展全面检查,对忠州长江大桥10#、11#墩,过渡墩9#墩及引桥8#桥墩的防船撞设施进行细致检查,测试防撞预警报警系统及附属设施的功能性,确保各设施正常运行,从源头降低事故风险。

记者 刘超 摄



县人力社保局:惠企政策“送上门” 服务企业“零距离”

本报讯(记者 吴建华)3月26日,县人力社保局创新开展“政策进园区”专项行动,在县工业园区举办就业创业政策宣讲会,将政策“大礼包”精准送达各企业。

保局工作人员围绕企业关注的社保补贴、创业担保贷款、重点群体创业补助等六大类惠企政策进行深度解读,并重点讲解紧缺岗位就业补贴申报流程,确保企业听得懂、算得清、用得好。

县人力社保局工作人员还在活动现场建立“政策落实跟踪”微信群,实时

收集企业反馈,安排“人社服务专员”提供全流程申报指导。

近年来,县人力社保局创新建立了“三三六”企业用工保障常态化服务体系,持续靠前服务企业用工,不断优化营商环境。同时联合相关部门通过实地走访、开展座谈会等方式,将惠企政

策、法律法规送进企业、园区,进一步加强企业用工指导,推动“服务窗口前移”。



用“一件事”思维全力化解信访积案

(上接第一版)想工作沟通专班,耐心细致做好政策解释、全面收集群众诉求,尽快形成合理合规、措施得当、群众认可的房屋建设、诉求解决工作方案。要

紧紧围绕重要时间节点,切实以“一件事”思维,全面统筹、系统集成,压实责任、分工合作,闭环推动信访积案化解。要在守牢底线的基础上,讲究方

法,灵活机动合理安排,并通过提前介入、提前谋划等方式,在大雨来临之前抢时间、抢进度,高质高效做好信访化解各项工作,全力保障群众生命财产安

全,不断增强人民群众的获得感幸福感安全感。

县人大常委会副主任余成荣参加调研。

诚信是最珍贵的资本

(上接第一版)良心。当病猪肉的诱惑出现时,他恪守祖训“宁愿少赚,不买劣质食材”。46年如一日的厚道,让“张扣碗”成为品质的代名词,也印证了“金杯银杯不如口碑”的商业真理。

在商业伦理层面,“张扣碗”的实践颠覆了传统认知。看似“吃亏”的商业模式——每年少赚50万元、累计归还百万失物、长期资助弱势群体,反而铸就了“张扣碗”坚不可摧的品牌长城。当急功

近利的商家在价格战中沉浮时,“张扣碗”用46年宾客盈门的盛况证明:诚信不是成本,而是最宝贵的资本;诚信不是负担,而是最持久的生产力。

现在预制菜对餐饮行业冲击不小,食品安全也总被“科技狠活”挑战,这时候“张扣碗”的坚守显得愈发珍贵。它启示我们:商业文明的精髓不在精算盈亏的账本,而在以心换心的温度;企业长青

的密码不在投机取巧的“歪路”,而在脚踏实地的用心经营。

从热气腾腾的扣碗里,我们品出的不仅是软糯鲜香,更是一个民族绵延千年的商道精魂。当张攀仁把沉甸甸的打包盒递给顾客时,他递出的何尝不是一份关于诚信的时代答卷?这份答卷,值得每个经营者细细研读,更值得整个社会永久珍藏。